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Aos treze dias do mes de abril de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove horas, reuniu­
se ordinariamente os panamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino das Neves, da 
Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Levi Damasceno Bessa, 
secretariou a sessao o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Registraram presenga os 
Vereadores: LEVI DAMASCENO BESSA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA, FRANCISCO 
RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, FRANCISCO 
MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR CHAGAS 
BEZERRA, LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, 
MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA. Deixou de comparecer o Vereador: ANTONIO 
ANDRE DIOGENES CABO. Presidiu a sessao o Vereador LEVI DAMASCENO BESSA. O 
Presidents verificando haver quorum, declarou aberta a sessao. Em seguida foi dispensada 
a leitura da ata da sessao anterior. E logo em seguida, depois da confirmagao de que todos 
os presentes leram a Ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. NO EXPEDIENTE 
CONSTOU: 1. Projeto de Lei Ordinaria n° 010/2024 de 11 de abril de 2024 - Institui a Politica 
de Educagao integral na Rede Municipal de Ensino do Municipio de Alto Santo e Define as 
Diretrizes gerais e objetivos a serem alcangados. 2. Projeto de Lei Ordinaria n° 012/2024 de 
12 de abril de 2024 - Dispoe sobre a desafetagao de bem publico de uso comum e/ou 
especial, autoriza sua doagao com encargos a Associagao de Pais e Amigos dos 
Excepcionais de Alto Santo e da outras providencias. 3. Oficio n° 077/2024 da Secretaria de 
Governo do Municipio de Alto Santo. 4. Oficio n° 076/2024 da Secretaria de Governo do 
Municipio de Alto Santo. 5. Oficio n° 075/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de
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Alto Santo. 6. Oficio n° 074/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de Alto Santo. 7. 
Oficio n° 073/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de Alto Santo. 8. Oficio n° 
072/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de Alto Santo. 9. Oficio n° 071/2024 da 
Secretaria de Governo do Municipio de Alto Santo. 10. Oficio n° 070/2024 da Secretaria de 
Governo do Municipio de Alto Santo. 11. Oficio n° 069/2024 da Secretaria de Governo do 
Municipio de Alto Santo. 12. Oficio n° 068/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de 
Alto Santo. 13. Oficio n° 067/2024 da Secretaria de Governo do Municipio de Alto Santo. NO 
PEQUENO EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, cumprimentou a todos presentes e 
consultou se haviam falas, com a palavra o Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
saudou a todos, agradeceu as respostas aos requerimentos feitas pela Secretaria de 
Governo, e deseja saber quern e o Secretario de Governo, pois respondeu aos Oficios e nao 
identificou-se e requer a relaqao dos Secretaries Municipals e telefones de Contato, e 
destaca a importancia do Projeto da Escola Integral, e pede que tenha uma atengao especial 
ao cardapio a ser oferecido porque seu neto estuda numa escola de tempo Integral numa 
Escola Civico Militar e tern vistos reclamagoes nesse sentido quanto ao cardapio, deseja 
saber a partir de qual serie vai iniciar este ensino integral, deseja saber quais sao as series 
a serem comtempladas, bem como, as unidades escolares e esta para apoiar integralmente 
essa proposta. O Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, informou ao Vereador Rivardo 
que o secretario de Administragao e o Senhor Alberto Magno Ribeiro. O Vereador Rivardo 
Cesar Chagas Bezerra, solicitou a Secretaria da Camara uma copia das respostas dos 
requerimentos. O Vereador, Levi Damaceno Bessa, destacou a importancia desse tema 
da alimentagao escolar. Com a palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, saudou os 
presentes, destacou que este Projeto da Educagao e uma exigencia do Ministerio da 
Educagao para a educagao do municipio se adeque a Legislagao Federal e apoia 
integralmente, quanto a resposta ao seus requerimento sobre o asfalto, diz que fez esse 
requerimento antes da conclusao das obras de asfaltamento de ruas no perimetro urbano 
de Alto Santo e que pediu para a rua que reside pelo fato da movimentagao da Delegacia 
Civil, do SAMU, agradeceu as respostas do executive. Disse que iria pedir uma planta nesse 
projeto de desafetagao, o que ja foi feito agora, sugere que essa planta seja impressa para 
se juntar ao projeto de lei e pede seja incluido urn mapa ao projeto a firn de localizar o referido 
terreno, se compromete a apoiar no que for necessario. Com a palavra o Vereador 
Francisco Martins Maciel, saudou a todos os presentes, destacou que o projeto da 
educagao integral e muito oportuno e deseja saber qual a faixa etaria sera atendida nesse 
projeto, se a escola em tempo integral ira se expandir para as escolas das comunidades 
rurais maiores. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou 
os presentes, disse que fica feliz quando se percebe a educagao se organizando, destacou 
que a implantagao do ensino integral esta acontecendo de forma decrescente tendo 
comegado do none ano e esse ano esta no oitavo ano, percebe que as escolas de Alto santo 
e de outros municipios pequenos ainda nao tern essa estrutura para o Ensino Integral e por 
isso as vezes, critica o governo do Estado pela forma de imposigao para implantagao do 
regime de ensino integral, parabeniza o secretario de educagao pela condugao do processo 
e agradeceu a todos os membros das comissoes pela presteza em avaliar as propostas 
destacando que foram todas favoraveis para tramitagao do Projeto, informa que teve urn
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desprazer nessa semana na Camara porque na quinta feira os oficios que encaminhavam 
seus requerimentos ainda nao haviam sido entregues, e o expediente do executivo se 
encerra na sexta ao meio dia, desta feita, requereu agilidade na produgao dos oficios pela 
Secretaria da Camara Municipal de Alto Santo para que se proceda a entrega dos mesmos 
ate as terpas-feiras da semana corrente, com firn de garantir tempo habil ao orgao 
destinatario encaminhar devida resposta.Com a palavra o Vereador Levi Damascene 
Bessa, disse tomara a devida providencia. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira, indagou a respeito do projeto de lei que deliberou sobre o ensino integral se ha 
pretensao imediata de implementar outras series alem do 9° ano. Solicitou alteragao no piano 
da Secretaria de Educapao para incluir a variagao do cardapio da merenda escolar, 
propondo no minimo duas alternativas, tendo em vista a distinpao e seletividade alimentar 
de crianpas e adolescentes, com a finalidade de manter a eficiencia e qualidade na entrega 
da alimentapao. Com a palavra o Secretario de Educapao, Michelsen Diogenes de 
Oliveira, que saudou a todos. seguiu dizendo que considera importante os esclarecimentos 
sobre o conteudo do Projeto de Lei n° 010/2024. Contou que o Plano Nacional de Educapao 
de 2014 previa o ensino integral para crianpas e adolescentes para garantir a seguranpa 
alimentar e para que os jovens nao fossem atraidos a participar de atividades nao-beneficas 
ao seu desenvolvimento. Teceu elogios sobre o trabalho da ex-governadora Izolda Cela, 
Fernanda Pacobahyba, presidente do FNDE, e sua associapao na promopao de instalapao 
de Unidade do Instituto Tecnologico da Aeronautica no Estado do Ceara. Disse que houve 
preocupapao do Governo do Estadual pela qualidade do rendimento dos alunos que 
ingressaram no ensino medio, estabelecendo o ensino integral no 9° ano em todo o estado, 
em discordancia aos governos municipais. Disse que foi assinado Termo de Cooperapao 
Tecnica que previa a implantapao gradual do ensino integral, iniciando no 9° ano, com 
sequencia decrescente e anual, ate o ano de 2026. Os desafios sao gigantes, disse que 
esteve reunido com a secretaria executiva da SEDUC e pediu ajuda a ela, a escola mais 
nova de Alto Santo tern 15 anos, nao tern nenhuma escola que tenha estrutura no municlpio 
para o Tempo Integral. Com relapao a alimentapao escolar, tern que se reduzir a sacarose, 
proibido utilizar embutidos na alimentapao escolar, a sobremesa tern que ser fruta, porque 
se deve oferecer uma alimentapao saudavel, isso tern sido urn grande desafio, a refeipao 
por aluno do ensino fundamental no tempo refeipao e R$ 1,37 por refeipao. O valor e muito 
pouco, al entra a complementapao do municlpio. A alimentapao tern sido oferecida com 
qualidade no municlpio de Alto Santo. As regras do Tempo Integral estao sendo cumpridas, 
disse que tern lutado pelas melhorias das escolas. O Vereador Levi Damasceno Bessa, 
destacou a necessidade de se investir em banheiros das escolas municipais. o Secretario 
Michelsen Diogenes de Oliveira, disse que a licitapao para os banheiros saira semana que 
vem, esta sendo construlda a parte coberta do refeitorio da Escola Municipal Urcesina Moura 
Cantidio - UMC. A Lei e para garantir que tenhamos um norte da proposta de Educapao 
Integral, e um documento norteador, ele se coloca como defensor do tempo integral pois tern 
contribuido com a redupao da violencia, o tempo integral e a educapao do future. No Japao 
a escola e toda no tempo integral, o orpamento do PIB Brasileiro e so 5% do PIB para 
Educapao. no Chile e 15% do PIB por exemplo. A Educapao em Tempo Integral transformara 
a vida dos estudantes, destaca que se pode convidar pessoas de notorio saber para falar de
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suas experiencias, como no caso dos indigenas e disse quo duas escolas de tempo integral 
indigenas no Ceara. O documento aprovado aqui e norteador para ter a Escola de Tempo 
Integral em todas as series, agradece a oportunidade. Com a palavra o Vereador Luan 
Magalhaes de Oliveira, que indagou sobre a conclusao da Escola do Tabuleiro das Mopas. 
Moment© em que o Secretario Michelsen Diogenes de Oliveira, disse que e uma escola 
com muitas pendencias, com muitas irregularidades e com muita falta de documentos, disse 
que esteve com a equipe do FNDE e aguarda solupbes do FNDE. O Vereador Rivardo 
Cesar Chagas Bezerra, agradeceu a presenpa do secretario e os esclarecimentos dados. 
Disse que tern urn ITA na Base aerea de Fortaleza. Destaca os indices da educapao do 
Ceara. Parabeniza o Ministro Camilo Santana tambem. O Vereador Francisco Rogerio 
Filho, parabenizou o secretario pelo trabalho realizado, destacou o reconhecimento do 
Ceara na area da educapao nacionalmente, e disse que fica triste porque Giro Gomes tern 
atacado Camilo Santana por pura inveja e ciumes, as criticas a essas personalidades que 
tern contribuido para o Governo Federal, sao infundadas, destaca tambem os investimentos 
na educapao por parte do Governo do Estado. Faz urn requerimento sobre o total de 
estudantes de 1 ano e meio ate os 15 anos de idade, pois deseja legalizar junto ao IBGE o 
total da populapao altosantense, pois nao se conforma com o numero de municipes que o 
iBGE informa sobre Alto Santo, agradeceu. O Vereador Francisco Martins Maciel, 
agradeceu a participapao do secretario e falou da importancia desse projeto, destaca a 
necessidade de a escola ser urn ambiente atrativo, com motivapao para a vida, destaca a 
importancia de cursos tecnicos. Disse que e importante vir os recursos para o 
desenvolvimento dos projetos educacionais, agradeceu. o Vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira, disse que vai presentear o secretario Michelsen com o titulo de cidadao 
altosantense, bem como o secretario adjunto, Cicero, disse que ontem fez a recuperapao de 
toda a iluminapao publica do Andre Dias, inclusive da quadra, respondendo a urn 
telespectador chamado Luandson que esta acompanhando a transmissao. o Secretario 
Michelsen Diogenes de Oliveira, disse que tern um sistema da saude que antigamente era 
chamado de Datasus, que pega as informapbes via agentes de saude cada casa sendo um 
sistema que o vereador Rogerio pode consultar. destacou os dados como Alto santo os 
melhores indicadores da CREDE 10, as melhores notas de Portugues e Matematica da 
CREDE 10, com os indices da CREDE 6 de Sobral. o IOEB destaca a situapao de Alto Santo 
com uma nota de 5.5 na area de educapao, superior a media nacional. Ja se investiu nessa 
gestao do prefeito Joeni 3 milhbes e 800 mil em infraestrutura na Educapao, estao 
reformando a escola do Cabrito, e do Bom Jesus e outras escolas serao melhoradas na zona 
rural, o planejamento esta sendo feito para uma educapao de qualidade, os investimentos 
estao dando resultado. A educapao com qualidade de forma basica esta dando resultado. O 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, fez o registro que o secretario valoriza o 
profissional Auxiliar de Servipos Gerais, destacando que ele valoriza a educapao de Alto 
Santo e por isso agradece, e ver o sentimento de pertencimento do secretario. destaca que 
seu filho tern restripbes alimentares e sabe que e dificil para escola equacionar todos esses 
problemas. Entende que esta Casa pode dar uma contribuipao junto aos deputados para 
ajudar o trabalho do Secretario. Agradeceu o secretario pela explanapao. o Secretario 
Michelsen Diogenes de Oliveira, disse que o Municipio de Alto Santo, foi contemplado com
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uma creche do Governo Federal esse ano, o secretario disse ainda que os instrumentos de 
diagndsticos utilizados pela Secretaria de Educagao de Alto Santo, permitem que tenhamos 
condipao de saber a situapao individual de cada estudante matriculado na rede. Que os 
alunos das series avaliadas tern todo acompanhamento da rede. Falou que privilegia todos 
os servidores da educapao para que acompanhem todas as diretrizes da educagao de Alto 
Santo, o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que tern terrenos vizinhos a Escola do 
Batoque e que esta disposto a doar para aumentar a escola do Batoque sem custos para o 
municipio. O Secretario Michelsen Diogenes de Oliveira, agradeceu. Com a palavra a 
Senhora Rafaela Bezerra, que saudou a todos, e uma agente de cultura e representa a 
Quadrilha Junina Utuva, diz que esse ano o tema a ser trabalhado pela quadrilha e Eu que 
te Benzo e Deus que te Cura, tratando da cultura do benzimento, a visibilidade para os 
curadores e benzedeiras, diz que esse ano, o grupo dela foi contemplado com recursos da 
Lei Paulo Gustavo para registar a atuagao dos curadores e benzedeiros na parte do 
audiovisual. Assim, ela vem pedir apoio aos vereadores, pela dificuldade de recursos que 
uma quadrilha tern que conquistar. vem pedir apoio financeiro aos vereadores. o Vereador 
Levi Damasceno Bessa, parabenizou Rafaela pela luta de manter viva a cultura do 
municipio, se comprometeu a ajudar, pediu pra deixar a chave pix a disposigao. O Vereador 
Ricardo Cesar Chagas Bezerra, parabenizou pela iniciativa e busca saber se os recursos 
do Fundo de Cultura, que e uma lei que foi aprovada aqui, estao sendo disponibilizados para 
estes grupos, e disse que vai ajudar, pois e urn evento importante. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rogerio Filho, que disse que tambem vai contribuir. o Vereador Francisco 
Martins Maciel, parabenizou e disse que estes eventos empolgam o nosso povo e acredita 
que cada Vereador vai contribuir, e apela para a secretaria de Esporte e Cultura se envolva 
e que tambem vai contribuir. O Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
parabenizou a iniciativa, dizendo que ela e uma das quadrilheiras mais premiadas no Estado 
do Ceara, e destaca que as quadrilhas se inspirem nas Escolas de Samba, e disse que se 
falta muito recurso para a Cultura no Estado Brasileiro. Com a palavra a Senhora Rafaela 
Bezerra, disse que sempre procura ter atuagao de pessoas das comunidades rurais no 
grupo como o pessoal do Castanhao, do Ipanema, do Tibolo, do Jardim e eles participam 
com entusiasmo. Enfatizou que a cultura nao deve se perder, destacou a trajetoria historica 
da quadrilha, destacou o apoio que tern recebido da Prefeitura de Alto Santo, atraves da 
Secretaria de Cultura, dos transportes e recursos financeiros, agradeceu a todos. Vai passar 
a chave PIX. e pede a presenga de todos, acompanhando as apresentagdes. Agradeceu a 
todos que apoiam. Com a palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, que destacou a 
importancia da Cultura. destacando eventos importantes do passado e falando da 
necessidade de se destinar recursos para a Cultura, disse que a cultura atinge o publico em 
geral falou da importancia da Lei Rouanet e disse que ja foi brincante no passado. Com a 
palavra a senhora Rafaela Bezerra, disse que embora a Quadrilha seja atragao de 
entretenimento e tratada com profissionalismo e seriedade, que a preparagao inicia por volta 
do mes de novembro do ano anterior. Falou que a Quadrilha Junina Utuva promove o resgate 
de alguns jovens que apresentam quadros de ansiedade e/ou depressao. Disse que 
considera relevante o investimento na cultura e que a Lei Paulo Gustavo ajudou diversos 
artistas, como mesmo a Quadrilha, e que leis como esta fomentam a cultura e a participagao
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de jovens que promovam a continuidade da arte. Agradeceu a todos. Solicitou a colaboragao 
de todos e convidou para evento no dia 26 de abril, na praga Rita de Cassia. Com a palavra 
o Vereador Levi Damasceno Bessa, apresentou em imagens o projeto arquitetbnico do 
predio da APAE na localizagao do Jardim 2. Antes de abrir o Grande Expediente, pediu pela 
brevidade dos senhores Vereadores, nao ultrapassar o tempo regimental que e de 15 
minutos, pois o tempo ja esta bastante avangado e ainda tern a Sessao extra, para 
aprovagao das materias em pauta. NO GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador 
Francisco Rogerio Filho, saudou a todos, cumprimentou sua prima Hilda e dales Maia. 
Disse que foi ao Cartorio Eleitoral para se informar qual o numero de eleitores na cidade de 
Alto Santo e que recebeu documento oficial do orgao informando que existem 12.305 
eleitores, ate o dia 10 do mes corrente, aumento de aproximadamente 400 eleitores. Disse 
que foi informado pela Secretaria de Educagao que existem cerca de 2.900 alunos 
matriculados no Municipio de Alto Santo ate 15 anos. Interpretou que a soma desses dados, 
por si so, confronta o Censo do IBGE mais recente, que anotou a populagao de Alto Santo 
com cerca de 14.000 mil habitantes. Disse que esteve no IBGE na cidade de Limoeiro do 
Norte com a finalidade de confrontar os referidos dados, e que, baseado nas informagoes 
que obteve, possa ingressar com agao judicial requerendo a requalificagao da quantidade 
de vereadores e recursos para cidade de Alto Santo. Sobre a Casa do Idoso, disse que o 
projeto ja foi elaborado e encaminhado ao prefeito. Disse que a senhora Lidiane enviou 
oficio, em nome do Prefeito Jose Joeni, para a CearaPar, empresa estatal, vinculada a 
Secretaria da Fazenda, responsavel pela gestao do patrimonio do Estado do Ceara, e que 
esta. em resposta. solicitou os documentos de engenharia do predio. Apresentou a rua que 
prossegue a Frei Lamberto, da esquina da murada da Casa do Senhor Ze Alves, ate a 
parede da lagoa, receba o nome de Margarida Alves. Apresentou oficialmente a Rua Manoel 
Maranhao, que vai da esquina da propriedade do senhor, Ze Avelino ate a sua tao conhecida, 
como a ceramica do Rogerio. Requereu o calgamento da Rua Dilmara Holanda. Requereu 
a controladora do municipio que informe quais os requisitos faltantes para que possam ser 
leiloados os veiculos antigos da Administragao Publica. Reforgou sua indignagao a respeito 
do numero de habitantes de Municipio de Alto Santo, de acordo com o Censo IBGE, 
analisando as abstengbes da ultima eleigao. Aparteou o Vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira, disse que nao deve ser considerada as abstengbes, que e subentendido que os 
eleitores tern residencia na cidade de Alto Santo devendo ser considerado como moradores. 
Continuou o Vereador Francisco Rogerio Filho, disse que o que se deve contabilizar e o 
numero de eleitores, que deve ser considerado como moradores. Pediu a colaboragao dos 
demais Vereadores e que a Secretaria de Educagao informe o numero de alunos 
matriculados de 0 a 14 anos. Aparteou o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
que parabenizou o vereador Rogerio pela luta que vem travando para constatar que o Censo 
do IBGE de 2022 foi mal realizado, que o numero de habitantes apontado pelo orgao nao 
condiz com a realidade. Calculou que o numero de eleitores apresentado pelo Cartbrio 
Eleitoral ultrapassa 86% da populagao de Alto Santo, o que justificaria, em suas palavras, o 
pedido de revisao eleitoral, nao admitindo que o municipio tenha menos de 15.500 ou 16.000 
mil habitantes. Retomou o Vereador Francisco Rogerio Filho, disse que nao se atentou 
ainda a quantidade de habitantes que passaram a integrar a contagem do municipio de
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Tabuleiro do Norte com a perda das terras de Alto Santo. Com a palavra o Vereador 
Francisco Martins Maciel, saudou a todos, destacou problemas com relapao ao sistema 
bancario e requereu que fosse oficiado, em nome de todos os vereadores, o gabinete do 
Senador Cid Gomes para que seja instalada agencia da Caixa Econdmica Federal na cidade 
de Alto Santo. Pediu que cada urn dos colegas vereadores pleiteasse junto ao deputado 
aliado para apolar a causa. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, disse que ve 
muitos altosantenses buscando atendimento na agencia de Limoeiro do Norte. Informou que, 
sem querer desanimar, os bancos tern deixado de investir em agendas fisicas em virtude 
dos procedimentos e transagbes eletronicas. Retomou o Vereador Francisco Martins 
Maciel, disse que a agencia atenderia as pessoas mais carentes que ainda necessitam 
deste tipo de atendimento. Falou que o deputado Danilo Forte, conseguiu levar agendas 
bancarias para algumas cidades do Ceara. Recordou que ha algum tempo atras foram 
ofertados cursos profissionalizantes ofertados pelo SEBRAE na cidade de Alto Santo, que 
se destacam pela brevidade em inserir o profissional no mercado. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rogerio Filho, teceu elogios ao Vereador Levi Damasceno Bessa, manifestou­
se favoravel as materias, promovendo desde logo sua assinatura, comunicando que devera 
se ausentar previamente, pois tern uma consulta marcada em Fortaleza as 17:00 horas. Com 
a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos. Se referindo as 
palavras do Vereador Francisco Martins, a respeito do seu interesse na agencia da Caixa 
Econdmica, que destacou ser responsavel pela politica habitacional e sociais. Disse que se 
entristece de ver tantas pessoas de outros interiores compondo uma fila na agencia de 
Limoeiro do Norte, unica que atende a regiao. Falou que reconhece a politica bancaria de 
reduzir o numero de agendas, mas que infelizmente nao se operou o cadastramento do 
beneficio Pe de Meia de forma virtual, o que levou muitas pessoas a se direcionar a cidade 
de Limoeiro do Norte para regularizagao. Noticiou que o deputado Danilo Forte anunciou a 
expansao das operagbes da CEF no Ceara, passando a atender nas cidades de Pentecoste 
e Beberibe. Disse que, embora Pentecoste e Beberibe tenham populagao maior que Alto 
Santo, mas que se pleiteia agencia a titulo regional, para atender tambem as cidades 
circunvizinhas. Apoiou, com otimismo, o pleito e sugeriu encaminhar solicitagao ao Senador 
Cid Gomes e ao Deputado Danilo Forte. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, 
sugeriu que convidasse o deputado, os comerciantes e a populagao de Iracema para integrar 
discussao sobre essa possibilidade. Retomou o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
acatou a sugestao do Vereador Rogerio e prosseguiu agradecendo as respostas da 
Prefeitura aos requerimentos enviados pelos Vereadores, que sao, em suas palavras, 
“instrumentos oficiais que o Vereador tern de encaminhar solicitagbes com os pedidos das 
comunidades ao senhor Prefeito”. Disse que visitou o Arisco, que os moradores reclamaram 
que nao era dada atengao a comunidade, que requereu a construgao de uma praga ou centro 
esportivo no local e que o prefeito se comprometeu a fazer. Disse que esteve na Vila Oriente, 
que os moradores disseram que a comunidade estava abandonada, informou que 
recentemente o prefeito iniciou a construgao de posto de saude, que levara o nome de Rita 
Freire de Sousa. Destacou o pleito da quadra de esporte ou areninha, a qual se 
comprometeu o orefeito. Agradeceu ao Vereador Francisco Martins Maciel, pela doagao do 
terreno para ampliagao da escola do Batoque. Disse que recebeu solicitagao para
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constru^ao de quadra de esportes na Caraubas, onde foi disponibilizado terrene pelo sr. 
Joao Luis, da Fazenda Padre Cicero, e na Caroba, onde existe terreno adequado disposto 
a venda, mas ha, tambem, a possibilidade de doapao de terreno pelo INCRA para viabilizar 
a construpao. Se referiu a construpao das passagens molhadas no Rio Figueiredo, disse que 
foi informado pelo prefeito que esta sendo providenciado, que o engenheiro Gutemberg 
agendou visita para prbxima semana. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, 
disse que as passagens molhadas serao beneficas para regiao, que e urn sonho da 
populapao da regiao Retomou o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse 
constatou a felicidade com os moradores do Papa com a sangria da Lagoa do Papa, que o 
prefeito autorizou o servipo de reforpo do sangrador. Disse que o desenvolvimento na regiao 
com a construpao das passagens molhadas e real, que acompanhou as dificuldades 
enfrentadas pelo criatdrio de camarao com o abastecimento de agua e outros que dependem 
da liberapao das aguas do rio Figueiredo pela Cogerh, orgao que julga insensivel com as 
condipdes das comunidades adjacentes. Agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira, requereu a Secretaria de Obras que utilize maquina do tipo 
pa carregadeira para reabrir a antiga estrada do Sitio Papa para que seja utilizada como 
desvio de rota, evitando locals inundados, proporcionando maior fluidez e liberapao do 
trafego para comunidade que esta ilhada. Disse que esta acompanhando a reparapao da 
iluminapao publica no Arisco, Andre Dias e Inga e avisou as comunidades do Papa, Vila 
Oriente, Tabuleiro das Mopas, Morrinhos, Lagoa Grande, Carvalho e Batoque que estao no 
cronograma do servipo. Requereu a ropagem e varredeira no final das ruas Antonio Fausto 
dos Reis e Rua Paulino Moreira dos Santos, que nao foram contempladas com o servipo ate 
entao. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos. 
Destacou a pauta, que ja foi mencionada anteriormente, a qual pediu apoio dos seus colegas 
Vereadores. Solicitou mopao de congratulapao para o Municipio de Fortaleza em virtude 
aniversario de emancipapao politica. Disse que observou que alguns Deputados Federais e 
Senadores, se denominarem “municipalistas", mas que o termo “vale a pena” quando se 
tratar de cidades grandes e ricas, mas quando diante de municipios menores, como Alto 
Santo, com cerca de 14 mil habitantes (numero contestado por ele e outros Vereadores), 
julgou o termo “regionalista" mais adequado. Disse que o numero populacional nao e atrativo 
para quern detem, destina e opera os recursos. Convidou os demais Vereadores, a unir 
forpas perante a Assembleia Legislativa do Ceara para defender a criapao da Microrregiao 
do Figueiredo, que definiu como mais uma divisao dentro da regiao Jaguaribana, iniciando 
na cidade de Pereiro ate a cidade de Alto Santo. Falou julgar que este pleito traria mais forpa 
para adquirir recursos como por exemplo perante a COGERH. Dispds-se a buscar forpas 
diante dos poderes Executivo e Legislativo nos municipios vizinhos e oficiar os Deputados 
mais votados nessas cidades como iniciativa primordial. Disse considerar urn projeto de 
grande importancia a ser considerado por esta Casa Legislativa. Disse ainda que certas 
apoes necessitam ser regionalizadas e citou exemplos. Relembrou evento que participou na 
cidade de Limoeiro do Norte, que reuniu autoridades estaduais, que quando facultada a 
palavra discursou no sentido de apontar que no Vale do Jaguaribe, o Estado mantinha 
atenpao apenas as cidades de Russas, Morada Nova e Limoeiro do Norte, em funpao do 
contingente eleitoral e que as demais cidades nao eram reconhecidas, muito embora, a



Camara Municipal de Alto Santo

CNPJ:Rua: Joaquim Rogerio Cabo, 38 Centro - Alto Santo-CE 
69.727.931/0001-92 | CEP: 62.970-000

exemplo de Alto Santo, contasse com area territorial maior e ofertasse mais empregos que 
Limoeiro do Norte. Apontou a necessidade de reunir forpas para essa luta. Aparteou o 
Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse que concorda e apoia as ideias 
apresentadas pelo vereador Rennio e se dispos a colaborar e operacionalizar o 
desenvolvimento da regiao. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizou 
c Vereador Rennio pela ideia, disse que ja apoia a uniao das quatro cidades, incentivou a 
uniao dos Vereadores na luta pela criapao da microrregiao, assim como na luta pela 
instalapao da agencia da Caixa Economica Federal, no nosso Municipio de Alto Santo. 
Retomou a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, que defendeu que 
o ano de 2024 e o momento oportuno, devido o ano seguinte ser o ano de desenvolvimento 
dos Pianos Plurianuais dos municipios, onde algumas diretrizes ja poderiam estar contidas, 
tendo em vista, tambem, a necessidade de obediencia ao princlpio da anterioridade para 
algumas regras. Agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, requereu a ENEL que autorize o funcionamento do seu posto de atendimento em 
Aito Santo em dois expedientes. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: 
O Senhor Presidente, destacou Projeto de Lei n° 010/2024 que assim votaram: 
A Favor: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, FRANCISCO MARTINS MACIEL, 
FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA, MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO 
RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE 
OLIVEIRA LIMA e LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovado por unanimidade em 1a votapao. 
Projeto de Lei n° 012/2024 que assim votaram: 
A Favor: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, FRANCISCO MARTINS MACIEL, 
FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA, MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO 
RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE 
OLIVEIRA LIMA e LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovado por unanimidade em 1a votapao. 
Destacou os seguintes requerimentos: Do Vereador Francisco Rogerio Filho, solicita que 
anexe o projeto/mapa ao Projeto de Lei do APAE; (fazer urn complemento ao projeto); 
Solicitou da Secretaria de Educapao dados oficiais, que seria o total de alunos na 
creche/escolas separados por faixa etaria de 0 a 14 anos. Solicita a denominapao oficial da 
rua que vai por tras da casa do Senhor Jose Alves comepa da esquina e vai ate a rua da 
dona Margarida; Solicita a denominapao oficial da rua que vai da rua do Senhor Ze Avelino 
ate a sua ceramica; solicita calpamento para a rua que vai da frente da Casa do Senhor Ze 
Avelino, ate o final da rua; (Bairro Jardim); Solicita que sejam leiloados os restos de carros 
antigos; (nao entendi onde eles estao); Do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
solicita agilidade da casa na entrega dos oficios/requerimentos dos vereadores; solicita a 
distribuipao do regimento interne de forma fisica para os vereadores; solicita mopao de 
congratulapdes para a Camara de Fortaleza, pela passagem do aniversario da Capital 
Fortaleza; solicita que se busque forpas junto as Camaras Municipals para que se 
desenvolvam pianos municipals, para que se busque recursos junto aos Deputados 
Estaduais. Do Vereador Francisco Martins Maciel, solicita urn maior apoio das Secretarias 
de Esporte e Cultura as quadrilhas juninas de Alto Santo, nao so do Centro, bem como das
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comunidades; solicits que se encaminhe um requerimento com apoio de todos os 
vereadores, para o Cid Gomes ou ate mesmo os deputados aos quais os mesmos apoiaram, 
para que se consiga uma agencia da Caixa Econdmica para Alto Santo, para que tambem 
possa abranger as demais cidades do Vale do Figueiredo; * Vereador Maninho, solicitou que 
se encaminhe o mesmo requerimento ao Deputado Danilo Forte, solicita cursos 
profissionalizantes do SEBRAE, como soldador, encanador.., entre outros para os jovens, 
para que os mesmos possam se inserir de forma mais rapida no mercado de trabalho; do 
Vereador Loan Magalhaes de Oliveira, solicita a variagao do cardapio diario da 
alimentagao/merenda escolar, para que os alunos tenham pelo menos duas opgdes; 
Requerimento que se utilize a maquina pa carregadeira para abrir as estradas do Papa que 
alagaram apos as ultimas chuvas e por alguns centimetros, deixaram alguns moradores 
ilhados; Requerimento para secretaria de obras e infraestrutura, de limpeza e rogagem nas 
duas ultimas ruas do jardim; Do Vereador Ricardo Cesar Chagas Bezerra, solicita a Sec. de 
Admmistragao, a relagao de secretarios municipals, juntamente com o telefone de contato 
de cada um deles: solicita uma maior variedade no cardapio da alimentagao/merenda 
escolar e das atividades extracurriculares; Requerimento solicitando informagdes a respeito 
do fundo de cultura que foi criado (relacionado ao apoio financeiro a quadrilha); Atengao ao 
requerimento igual do Vei Chico; solicita para a Enel que se coloque o posto de servigos 
para funcionar nos dois expedientes, pois o mesmo so esta funcionando no periodo da 
manha Aprovados por unanimidade. NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra, 
o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, recordou o trabalho do Vereador, 
Francisco Martins Maciel, enquanto Presidente da Camara dos Vereadores, disse que o 
considera um verdadeiro altosantense, pois demonstra sua preocupagao com o Alto Santo 
e, embora, politicamente, se defina como oposigao, nao se opde a aprovagao de projetos 
apresentados na casa pelo poder executive. Parabenizou e agradeceu. Com a palavra o 
vereador Levi Damasceno Bessa, pontuou que o Vereador Francisco Martins Maciel, e 
participative e nao se opde indiscriminadamente a gestao executive, motivo que o 
parabenizou e agradeceu. Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, defendeu 
que e Vereador do povo e que votara a favor no que for benefico a populagao. 
ENCERRAMENTO Nada mais havendo a tratar, o Presidente, encerrou os trabalhos as 
12:19 horas, e convocou a todos os Vereadores e Vereadoras para participar da Sessao 
extraordinaria logo mais nessa mesma data, 13 de abril de 2024 as 12:24 horas. O inteiro 
teor da sessao foi gravado, e as notas taquigraficas, apos decodificadas, farao parte deste 
documento. E, para constar, eu, lavrei a presente  
ata, que, apos lida, votada e aprovada, sera assinada pelo Presidente e demais vereadores 
presentes
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